

## 为保证学生吃得放心，市教育局建议

# 学校食堂零利润自主经营

本报3月24日讯(记者 常学艺) 今日为全国中小学生安全教育日,23日,德州市教育局在临邑县临盘镇中学举行了应急疏散演练观摩会,并针对学生食品安全问题参观了三所学校,建议各县市区要学习推广临邑县学校食堂管理经验,由学校自主经营管理,家长委员会参与管理,食堂经营零利润,大宗食品原材料统一招标采购,让学生吃得放心,让家长满意安心。

上午10时许,临邑县翟家中学食堂外摆放着一个黑板,黑板上标注着一周的食谱和蔬菜的价格,“我们每周都会严格挑选食材,并为孩子们搭配好每天的菜品,保证他们的营养与安全。”翟家中学的一老师介绍,学生餐费按教育局的统一规定收取并全额上缴,餐费全部用于学生生活,日清月结,结余部分转入下月,学期末结余全部退还给学生,真正的实现“零利润经营”。

在安全方面,食堂需要的面、肉、油等商品定点采购,学校与供货商签订合同,由供货商按时把商品送到学校食堂,学生用餐具每天三消毒,学生生活用食品48小时留样。

上午11时,记者又来到洛北中学,在学校食堂,几十名工作人员正在给学生们把中午的饭菜盛到饭盒里,学生放学后可直接就餐。“我们会为初一、初二和初三的学生准备不同的菜品,今天我们的菜里有炖的鸡肉,炸的鸡腿,还有蔬菜。”一工作人员说。

市教育局工作人员介绍,食品安全的重点在于学校食堂,如何管理是大问题,每个学校对每个环节都应该有严格的制度保障,确保食品卫生安全万无一失。



▲23日11时许,在临邑县洛北中学食堂内,工作人员正在给学生们配餐。 本报记者 常学艺 摄

头条相关

## 按规定配齐专业保安

本报3月24日讯(记者 常学艺 通讯员 王晓东) 近期发生的江西省贵溪市幼儿园校车侧翻水塘、湖北省老河口市小学踩踏等事故,造成重大人员伤亡,在社会上引起强烈反响,对正常的教育教学秩序产生巨大冲击。25日为全国中小学生安全教育日,德州市教育系统要全方位强化安全意识,落实安全措施,大幅度提高安全系数,确保不发生重大安全责任事故。

增强安全教育的多样性、针对性、灵活性和实效性,多通过正反案例进行讲解宣传,提高广大师生的安全意识,促使他们自觉遵守安全规章,认真落实安全守则,共同维护安全秩序,从源头上减少安全隐患。

另外,各县市区要不断加大对学校安全基础设施建设的投入,按规定配齐专业保安,配足安保器材,建立健全应急预案体系。学校、幼儿园要健全“一岗双责,全员安全”长效机制,以安全演练常态化、安全管理规范化、安全检查

制度化、安全处置迅速化为目标,不断提升学校安全管理综合水平。

严格落实学校、乡镇教办、市县教育局定期排查制度,重点抓好校舍、餐厅、用电、卫生、消防、交通、季节性事故、大型活动等重要节点、敏感时段和关键部位的安全排查,纵到底、横到边,不留死角、不留盲点,对排查出的安全隐患要登记造册,销号整改,确保安全措施落实到位。要高度重视广大师生的心理健康教育,及时进行心理危机干预,疏导化解矛盾,预防极端事件发生。

各级教育行政部门和学校要配合公安、文化、卫生、城管等部门依法对学校周边环境进行全面整治,解决校园及周边影响师生正常学习生活的突出问题,净化校园及周边环境。公安、教育、交通运输部门要认真贯彻落实《校车安全管理条例》,集中开展校车安全专项治理,严禁使用“三无”车、农用车等接送学生,遏制超员、超速等现象发生,保障学生上下学安全。

## 全市今年将新招聘教师1834人

近日,根据各县市区及市属学校上报的招聘计划,2013年德州市将新招聘教师1834人,超过市政府计划(1500人)334人。其中县市区招聘1734人,市属学校招聘100人。自2010年,德州市实施教师补充工程以来,按照“不

低于教师减员数”及“缺什么,补什么”的原则,全市连续三年超额完成市政府下达的教师招聘任务,2010-2013年三年共招聘教师5413人,教师更新率达到10%以上。

(记者 常学艺 通讯员 段化刚)

本版编辑:常学艺 美编/组版:闫继军

校园记者优秀作品选登

**鹰与麻雀**

(乐陵二中 初中二年级 本报校园记者 闫智)

抬头望向天空,今天是晴空万里,白云悠悠,好像是祥和的白胡子老爷爷在对着我笑。

但仔细一看才发现,那晴空万里,白云悠悠间,是蕴含着一种可以将人吹向无底深渊的能量。有时候,我真希望我是一只穿梭在万谷千川之间,与狂风搏斗的鹰。那很英勇,像是一个战士,与现实斗争。但现实迷失了我的眼睛,吹断了我的翅膀。

我迷失了,我抬起头,望着那些本来只能盘旋在低空,却借着那狂风直刺苍穹之巅的麻雀。我心痛了,我认为我的“翅膀”再也恢复不了,再也返回不了我那日思夜想的蓝天。

可是,我不甘,为什么在天空最低处的麻雀得以欢声笑语,耀武扬威般指着我说:“看啊,那个折断翅膀的家伙,他曾经那么高傲,现在,还不如我们飞得高呢。”而本应该飞翔在天上的雄鹰却要大自然“优胜劣汰”,从此被抹杀。

我躺在那片枯草地上,静静等待,等待死亡的降临。就在这一天,我惊奇的发现,我翅膀上的伤在渐渐愈合。这就意味着,我依然可以重返蓝天。我高兴的仰天长啸,让世界都充满我的欢歌。

又一次的抬起头,仿佛看到天上有一个白胡子老人在对我说:“我不会放弃任何一个生灵的。”

哦,他是自然,他来鼓励我了。

此时我的心中又充满了一种奇妙的感觉,叫做傲骨。对,我是雄鹰,我只属于蓝天!

“喂,想什么呢?下车!”一声大喊将我从想象世界拉了回来,原来到学校了。

# 招募令

想让自己的文章带着墨香在报纸上发表吗?想跟随记者现场采写新闻吗?即日起,齐鲁晚报面向德州全市中小学生招募齐鲁晚报校园记者,只要你喜欢写作、热爱课外活动,渴望成为一名小记者那就快来报名吧!

我们将为小记者建立档案,颁发校园记者证、发放采访本、采访包、采访笔和印有“齐鲁晚报”字样的太阳帽。本报将组织有奖征文比赛活动,邀请专家进行点评,所有作品将在开设的“校园记者”专栏上刊登。另外,我们将举办培训和外出采风活动。校园记者们可以将自己的所思所想记录下来,都将有机会在小记者专栏上进行发表,互动交流。

渴望加入我们团队的学生可在家长带领下,携带两张2寸彩色照片到齐鲁晚报·今日德州编辑部(三八东路董子文化街董子读书台西侧齐鲁晚报)报名。

咨询电话:13153480003 0534-2696683

齐鲁晚报校园记者团